L'année 1789 : la Révolution francaise

=» Quelles sont les causes de la Révolution francaise ?

En 1789, la société francgaise est divisée
en trois ordres. Le tiers état, la noblesse
et le clergé. La société frangaise est en crise
et le roi Louis XVI a besoin d’argent.
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DI Le tiers état écrasé par le clergé et la noblesse, caricature, 1789.

1. Coche vrai ou faux.
* ’homme « écrasé » est un noble.

Clergé
(prétres, moines...)
120 000 personnes

Noblesse
\ 400 000
\ personnes

Tiers état
(paysans, artisans,
domestiques, bourgeois...)
25,5 millions de personnes

Une société inégalitaire : les trois ordres.

Vrai Faux

* Les deux personnages sur la pierre représentent un membre du clergé

et un membre de la noblesse.

est seulement « écrasé » par les impots.

 Cette gravure dénonce les inégalités : c’est une caricature, ’lhomme a terre D D

* ’homme a terre est vraiment écrasé par les deux autres : il risque de mourir.

QSO 2, A ton avis, que cherche a faire 'homme 2 terre en tendant

&8 8 |c pras et quelle est la réponse des deux autres ?

3. Qui a écrit ce cahier de doléances (doc. 3) ?

4. Quelle injustice dénoncent les auteurs de ce cahier
de doléances ?

m Un cahier de doléances

Sire, nous sommes accablés d'impoéts ; nous
vous avons donné une partie de notre pain,
et il va bientdt nous manquer. Si vous voyiez
les pauvres chaumieres que nous habitons, la
pauvre nourriture que nous prenons, vous en
seriez touché. Ce qui nous fait bien de la peine,
c’est que ceux qui ont le plus de biens paient
le moins. Est-ce que chacun ne doit pas payer
selon son pouvoir ? Sire, nous vous deman-
dons que ce soit ainsi, parce que c’est juste.

Cabhier de doléances des paysans de Culmont, 1789.
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/C) Yidentifie les évenements marquants de I'année 1789.

i ' 7 m La prise de la Bastille, prison symbolisant
: le pouvoir royal, le 14 juillet 1789.

@ La fin des privileges

Lors de la nuit du 4 aolt 1789, le vicomte
de Noailles, représentant de la noblesse,
prend la parole a I’Assemblée :

« Comment établir un gouvernement
admiré de toute I’'Europe ? Par la tran-
quillité publique.

Pour parvenir a cette tranquillité si
nécessaire, je propose :

- que 'impo6t soit payé par tous les
individus du royaume selon leurs reve-
nus.

- que les corvées seigneuriales soient
détruites ».
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SRR _@ \";‘__ : N D’apres le discours du vicomte de Noailles,

?W SYNE - 4 aofit 1789.
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5. Entoure, sur le document 4 :
—les canons en bleu - le peuple parisien en rouge - les fumées des combats en vert.

6. Qui est 'auteur du OCUMENT B 2 ...

7. A quelle date prononce-t-il CES PATOIES 2 .............oom e

Précise combien de semaines apreés la prise de la Bastille il les prononce. .........................ccocoiiiiii.

8. Surligne dans le texte ce que propose l'auteur.

9. D’aprés toi, quelle va étre la réaction des paysans de Culmont (doc. 3) aprés le 4 aolt 1789 ?

Mon petit

dico

Cahier de doléances :
cahier ou les Francais

La Révolution francaise expriment leurs plaintes
en 1789.

S~ ~N i R Caricature :
Les causes : Les conséquences : représentation exagérée
. . de la réalité.

Compléte le schéma suivant avec les propositions suivantes :
des injustices en France ; prise de la Bastille, le 14 juillet ;
nuit du 4 aolt, fin des privileges ; rédaction des cahiers de doléances.

Corvée : travail obligatoire
et non payé que devaient
.......................................................................................... les paysans a leur
seigneur.
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Le temps de la Révolution et de 'Empire 41



